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TORNATA DEL 16 DICEMBRE 1873 

PBESIBENZA DEL PKESÌDENTE ÀYYOCATQ GIUSEPPE B U N C H E B L 

SOMMARIO. Si procede alla volantone sul Mando della guerra e sopra la nomina di commissari. «= 
Svolgimento di un disegno di legge del deputato Cairoli sul conferimento del diritto elettorale politico 
a tutti gl'Italiani di anni 21 che sanno leggere e scrivere — Dichiarazione e adesione del ministro 
per Vinterno — È preso in considerazione. — Presentazione di dodici progetti di legge del ministro 
pei lavori pubblici — Domande d'urgenza dei deputati Pecile, Nicotera e Asproni. = Interpellanza 
del deputato Monti Coriolano sulla costruzione di una ferrovìa da Verona a Lpgnago 'e Badia — 
Spiegazioni del ministro pei lavori pubblici. = Interrogazione del deputato Angelini sopra un treno 
di servizio ferroviario tra VItalia e la Germania — Risposta del ministro medesimo. = Approvazione 
allo squittinio segreto del bilancio della guerra. = Discussione del progetto di legge per l'abolizione 
della tassa di palatico nella provincia di Mantova — Il ministro per le finanze aderisce all'aggiunta 
proposta dalla Commissione — Obbiezioni del deputato Morini e spiegazioni del ministro e del relatore 
Fano — Approvazione dell'articolo. — Discussione del bilancio di prima previsione dei lavori pub. 
Ilici pel 1874 — Discorso del deputato Mascilli in favore di una ferrovia da Termoli a Campobasso 
— Osservazioni del deputato Fara su vari capitoli. = Cenno del presidente sopra un progetto da votare 
domani. = Eccitamento del deputato Guerzoni per la discussione di un progetto, che avrà luogo do-
mani. — Interrogazione del deputato Mazzoleni sull'accettazione di una rinunzia del professore Carne« 
fini di Milano data per telegramma — Spiegazioni del ministro per la pubblica istruzione. 

La sedata è aperta alle 2 e 20. 
LACAVA, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che viene approvato. 
. MASSARi, segretario, legge il sunto della seguente 
petizione : 

808.1 Consigli comunali di Sala Consilina, Moli-
terno, Barconi e di Auletta, provincia di Basilicata, 
rassegnano al Parlamento i loro voti perchè per la 
ferrovia Eboli-Reggio sia preferta ad ogni altra la 
linea interna, tracciata dall'ingegnere G-argiulo. 

RINNOVAMENTO DELLE VOTAZIONI SOPRA U\ PROGETTO 
DI LEGGE E PER LA NOMINA DI COMMISSARI DI SOR-
VEGLIAVA. 
PRESIDENTE, L'ordine del giorno reca il rinnova-

mento della votazione per scrutinio segreto sul 
progetto di legge relativo al bilancio preventivo pel 
1874, del Ministero della guerra ; e votazione di 
ballottaggio per la nomina di commissari presso la 
Cassa militare, il Fondo del culto e la Cassa dei 
depositi e prestiti. 

Si procederà all'appello nominale. 
(Succede la chiamata.) 
Si lasciano aperte le urne © si procede all'ordine 

del giorno. 

SVOLGIMENTO DELLA PROPOSTA DI LE66E 
DEL DEPUTATO CàiROLI. 
(V. Stampato n° 58) 

PRESIDENTE, L'orline del giorno reca lo svolgi-
mento della proposta di legge presentata dall'ono-
revole Gairoii e da altrij pel conferimento del di-
ritto elettorale politico a tutti gl'Italiani di anni 21, 
che sanno leggere © scrivere. 

Ne do anzitutto lettura ; 
« Art. 1. Sono elettori tutti gli Italiani domici-

liati nello Stato, che hanno compiuto i 21 anni, e 
sanno leggere e scrivere, 

« Art. 2. Bono abrogati gli articoli dall'I al 15 
inclusivo, l'alinea 2 9, il ed il 5 e dell'articolo 19, 
r&rticolQ 25, l'alinea 2® e 3° dell'articolo U t l'arti« 


